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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  

Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

          στην εκδήλωση Έναρξης του Προγράμματος «Start to Talk» - FOR A BETTER 

PROTECTION OF CHILDREN IN SPORT στην Κύπρο,  

                 18 Σεπτεμβρίου, 9:00 π.μ., αίθουσα εκδηλώσεων Π.Ο.Ε.Δ. 
 

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση απευθύνω χαιρετισμό, εκ μέρους της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου, στην έναρξη του ευρωπαϊκού προγράμματος «Start to Talk» στην 

Κύπρο, στο πλαίσιο του οποίου διεξάγεται το Συνέδριο «Start to Talk Cyprus - For better protection of 

children in sport».   Επιτρέψτε μου, πριν από κάθε άλλη αναφορά, να συγχαρώ τον Κυπριακό Οργανισμό 

Αθλητισμού για την ανάληψη της σημαντικής αυτής πρωτοβουλίας, η οποία αποτελεί μιας πρώτης τάξεως 

ευκαιρία να επαναβεβαιώσουμε την κοινή μας βούληση για προώθηση των βασικών αξιών του αθλητισμού 

εντός και εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και τη δέσμευσή μας για προώθηση της ευημερίας και της 

προστασίας των παιδιών στον χώρο του αθλητισμού.  

Αναμφίβολα, ο αθλητισμός, ξεπερνώντας τα όρια της γλώσσας, της θρησκείας και των πολιτισμών, συνιστά 

μια από τις πλέον ισχυρές ενοποιητικές δυνάμεις στην τοπική και διεθνή κοινωνία, προωθώντας τις αξίες 

της φιλίας, της αλληλεγγύης και της αμοιβαίας κατανόησης, κάτι που επιβεβαιώνεται σε κάθε μορφή 

αθλητισμού, αλλά και σε κάθε αθλητική διοργάνωση. Μάλιστα, πρόσφατα, στις κορυφαίες διοργανώσεις 

των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων του Παρισιού, είχαμε την ευκαιρία να χαρούμε μοναδικές 

στιγμές, που ανέδειξαν με τον καλύτερο τρόπο την αξία και τη σημασία του ολυμπιακού ιδεώδους, του ευ 

αγωνίζεσθαι και της ευγενούς άμιλλας. 

Εντούτοις, και παρά τα μαθήματα σεβασμού, ομαδικότητας, επιμονής και υπομονής που μπορεί να μας 

διδάξει ο αθλητισμός, ο χώρος δεν παραμένει ανεπηρέαστος από τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η 

σύγχρονη κοινωνία. Προβλήματα όπως οι διακρίσεις, η ανισότητα και η άσκηση κάθε μορφής βίας, 

μπορούν να μειώσουν σημαντικά τη θετική επίδραση του αθλητισμού στα άτομα και στις κοινότητες. 

 

Η εκστρατεία «Start to Talk», αναμένεται να συμβάλει καθοριστικά στην αντιμετώπιση των εν λόγω 

προβλημάτων και στην προώθηση των στόχων της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την 

προστασία των παιδιών ενάντια στη σεξουαλική εκμετάλλευση και τη σεξουαλική κακοποίηση, γνωστής 

και ως Σύμβασης του Λανζαρότε, που υπογράφτηκε το 2007. Η εκστρατεία, πηγάζει από τη δέσμευση της 

πλατφόρμας διακυβερνητικής συνεργασίας σε θέματα αθλητισμού EPAS (Enlarged Partial Agreement on 

Sport), να διατηρήσει την ακεραιότητα του αθλητισμού και να ενισχύσει τον θετικό του αντίκτυπο. Η 

πρωτοβουλία αυτή επικεντρώνεται στην ανάδειξη των επιβλαβών συνεπειών της κακοποίησης παιδιών 

στον αθλητισμό, τονίζοντας τη σημασία της τήρησης των διεθνών προτύπων, που αποσκοπούν στην 

πρόληψη της κακοποίησης και στην προστασία των παιδιών, καθώς και στην καταπολέμηση της 

ατιμωρησίας. 
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Την ίδια στιγμή, η πρωτοβουλία αποτελεί την προτροπή και το έναυσμα για ευαισθητοποίηση, ανάληψη 

δράσης και λήψη στοχευμένων προληπτικών μέτρων, προτρέποντας κάθε αθλητή, προπονητή, αθλητικό 

παράγοντα και φίλαθλο να δεσμευτεί για τη διασφάλιση της ευημερίας των παιδιών. Ταυτόχρονα, επιδιώκει, 

μέσα από την πρόληψη, να ενδυναμώσει τα ίδια τα παιδιά αλλά και τους εμπλεκόμενους παράγοντες, 

προκειμένου να μπορούν να αναγνωρίζουν και να είναι σε θέση να αντιμετωπίζουν ανάλογα περιστατικά. 

Επιδιώκει να ενδυναμώσει τους μάρτυρες και τα θύματα να μιλήσουν και να καταγγείλουν τα περιστατικά 

αυτά, και συνεπώς να συνεχίσουν να εξελίσσονται σε ένα υγιές αθλητικό περιβάλλον. Ως Υπουργείο 

Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας στηρίζουμε την προώθηση τέτοιων πρωτοβουλιών οι οποίες προωθούν 

τη δημιουργία κουλτούρας ασφάλειας και εμπιστοσύνης στον Αθλητισμό για όλα τα παιδιά. 

Κλείνοντας, εκφράζω τις βαθύτατες ευχαριστίες μου στον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, στους 

εκπρόσωπους αθλητικών οργανώσεων και σωματείων και στους ειδικούς για την προστασία των παιδιών, 

που ενώθηκαν γύρω από τον ιδιαίτερο σκοπό της εκστρατείας. Η δέσμευση της Κυβέρνησης, των εθνικών 

και διεθνών αθλητικών φορέων, των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων και των ομάδων υπεράσπισης 

μπορεί να έχει θετικό αντίκτυπο στα παιδιά. Η αφοσίωσή σας είναι απόδειξη ότι όταν ενώσουμε τις 

δυνάμεις μας, μπορούμε να επιφέρουμε ουσιαστική αλλαγή. 

Ας γίνουμε λοιπόν η φωνή που θα σπάει τη σιωπή, η φωνή που θα δημιουργήσει  την αλλαγή.  ΄Ολοι μαζί, 

μπορούμε να εγγυηθούμε ότι ο αθλητισμός θα συνεχίσει να είναι ένα ασφαλές περιβάλλον για κάθε παιδί, 

νέο και νέα. 

** Ο χαιρετισμός διαβάστηκε από τη Γενική Διευθύντρια του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας Δρ Μαρίνα Ιωάννου Χασάπη 
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